
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα και προτάσεις των αγροτών της Χίου για την αγροτική 
  οδοποιία στο νησί τους» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών της Χίου, υπάρχει ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις 
και βελτιώσεις στην αγροτική οδοποιία του νησιού τους. Θεωρούν οι ως άνω ότι η 
παρούσα κατάσταση των αγροτικών δρόμων χαρακτηρίζεται από χρόνια στασιμότητα 
και αποσπασματικές ενέργειες, που εξυπηρετούν κυρίως προεκλογικούς σκοπούς, με 
αποτέλεσμα να μην αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί τους στον πρωτογενή τομέα. Επισημαίνουν οι ως άνω 
ότι κύριος στόχος οφείλει να είναι από τους τοπικούς αρμόδιους φορείς σε συνεργασία 
με την Κυβέρνηση η δημιουργία μιας σύγχρονης αγροτικής οδοποιίας, που θα ενισχύσει 
την αξιοποίηση των καλλιεργειών τους, θα προσφέρει καλύτερη πρόσβαση στις 
κτηνοτροφικές μονάδες τους, θα διευκολύνει την πυροπροστασία σε δυσπρόσιτες 
περιοχές, θα παρέχει προστασία κατά των πλημμυρών, όπου αυτό είναι εφικτό, καθώς 
και θα βοηθήσει την προώθηση του αγροτουρισμού στο νησί τους. Προτείνουν οι ως 
άνω αγρότες αφενός να ξεκινήσουν άμεσα οι σχετικές μελέτες και αφετέρου ένα διπλό 
πλαίσιο δράσεων αρχής γινομένης από το επόμενο έτος: 1) Άμεσες Επεμβάσεις 
Συντήρησης: Στο πρώτο επίπεδο, προτείνεται η άμεση ένταξη στον δημοτικό 
προϋπολογισμό έργων συντήρησης για τη βελτίωση των υπαρχόντων αγροτικών οδών 
σε ολόκληρη τη Χίο. 2) Σχεδιασμός Νέας Οδοποιίας: Στο δεύτερο επίπεδο, η πρόταση 
περιλαμβάνει την κατασκευή νέων οδικών δικτύων ανά δημοτική ενότητα, όπου αυτό 
κρίνεται αναγκαίο. Ζητούν οι ως άνω από την Πολιτεία διασφάλισης εύκολης 
πρόσβασης στις καλλιέργειές τους, καθώς και διευκόλυνσης των επαγγελματιών του 
πρωτογενούς τομέα, ώστε να εξασφαλιστεί καλύτερη και αυξημένη παραγωγή στο νησί 
τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα των αγροτών της Χίου προς όφελος του πρωτογενή τομέα στο νησί τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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